

装修、搬家、结婚怕打扰邻居

“打声招呼”换来理解和祝福

装修，动工前与左邻右舍说一声；结婚，群里告知并送上喜糖；搬家，与楼下高龄老人作个解释。这些场景，是记者连日来在社区采访时遇到的。提前“打招呼”的做法，如同春风扑面，化解了可能出现的纠纷，让邻里关系更加和谐。

群里发帖

2月24日，安宁街122号院的业主群里，有人发了一则“装修告知”，被邻居们称赞“很暖心”。

“亲爱的各位邻居，我家即将装修，工期预计2个月。其间，可能会给大家造成一些干扰与不便，敬请谅解。在此保证，会避开休息时段，并尽量减少灰尘，请大家监督。若有不足之处，尽管开口指出，会及时改正。”

发这条信息的，是居民李永政。天气暖和了，他想尽快完成装修，搬入新家，所以特意提前和邻居们说一声，还留下了自己的名字和手机号码。

“事儿，放心干吧。”“新邻居是

个讲究人，咱们楼上楼下，肯定合得来。”很快，有邻居回应，表示理解。中海社区网格员王瑨看到消息后，联系到李永政，提醒建筑垃圾要扔在指定区域，装修过程中遇到啥困难可以及时联系。

改变时间

39岁的刘润莲，2月23日从长兴南街搬到彭村路的涤纶厂小区。女儿在太原市外国语学校漪汾校区上初一。上了一个学期后，觉得离家有点远，决定租住到学校附近。

涤纶厂小区建于上世纪90年代，属于预制板楼，房屋隔音不好，且多数为老年人居住。和泽苑社区网格员高小梅得知来了新租客，特意提醒，楼下住着82岁的郭大爷，心脏不好。搬家时尽量轻一点，别吵到老人。

刘润莲找到郭大爷，提前打招呼。刘润莲原本计划下午搬家，得知老人每天上午要去附近公园散步后，与搬家公司沟通，将时间提前到上午。东西不算

多，搬家很顺利，老人溜达回来后特意到楼上看了一下，惊讶地说：“已经搬完了？”得知对方专门更改了时间，老人感动地说：“真是个有心人。”

送上喜糖

2月23日，家住西矿街420号院的多位居民，收到了邻居送来的喜糖。

居民刘宇第二天要举办婚礼，考虑到当天来庆贺帮忙的人多，肯定会频繁使用电梯，还会占用车位，特意提前登门解释。

“赵大爷，我明天要结婚了，给您送点喜糖。电梯可能用得多，请您理解。”“陈哥，明天来的车多，估计会影响大家停车，请多多关照。”邻居们乐呵呵地接过喜糖，送上祝福。

随后，太白街社区网格员秦雅楠注意到，该居民在网格群也发了通知，“明日吾家有喜！会在单元门口摆拱门、来的车也比较多，若对大家造成不便，敬请理解。电梯里备有喜糖，请诸位自取。”群里，大家纷纷回应，都是祝福。

表达歉意

11岁的王琦，住在奥林匹克花园12号楼，学了5年钢琴。不久前，所在的培训班要举办展示比赛，她报了名，练琴时间有所增加。

每天从小饭桌回来，是晚上7时许，王琦会练琴半个小时。过了几天，她突然想到，这个时段，有的孩子开始写作业，有的人正看电视或读书，练琴多少会影响到邻居们。她赶紧让妈妈在业主群里留言，解释了原委，并向大家表达歉意。

邻居们没有抱怨，都是鼓励，“能听到琴声，弹得很好，没觉得吵。”“我就住楼上，很好听！”网格员师晓壮看到网格群这一幕，也被这份邻里间的温暖互动所打动，在群里点赞，为王琦加油。

提前说一声的做法，令人心生暖意。虽是寥寥数语，却体现出为他人着想的好品格，也给自己创造了更加和谐的邻里关系。

记者 李涛

油烟机噪声扰民 网格员协调处理

本报讯(记者 韩睿 文/摄)建设北路359号北晨国际小区1号楼下底商饭店油烟机噪声过大，吵得邻居心烦意乱无法休息，投诉至属地河北里社区。经社区多次调解，2月23日，饭店对油烟机设备进行了一系列整改，消除了噪声问题。

据该楼居民反映，每天中午12时开始，饭店油烟机就轰隆隆地响，一直持续到下午2时，楼上居民中有老人和孕妇、上学的孩子，都得不到很好的午休，大家意见很大，与饭店沟通后效果不大，只能找到社区。闻讯后，网格员郑子皎来到居民楼实地走访调查，发现居民反映属实，便和饭店负责人展开沟通，希望其进行整改，尤其提到：根据噪声污染防治法明确规定，任何单位和个人都有保护声环境的义务，并有权对造成噪声污染的行为进行检举和控告，对噪声敏感建筑物集中区域的生活噪声扰民行为，基层群众性自治组织、业主委员会、物业服务人应当及时劝阻、调解。民法典规定，不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公



平合理的原则，正确处理相邻关系。若油烟机噪音影响邻居正常休息生活，就违反了这一原则，应当整改。饭店负责人表示愿意配合。

当天上午，饭店找来专业工人，对油烟机进行了隔音处理，并改了管道，大大减小了噪声污染。楼上居民实地查看后，都对整改结果表示满意，纷纷致谢网格员。

网格网事

天音助听器验配有限公司

全国第26次爱耳日主题：健康聆听 无碍沟通。特定于3月1日—2日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧) 斯达克助听器 0351-3284815 迎泽:迎泽大街12号(火车站向西路南国防宾馆西侧) 天音助听器 0351-4120965 忻州:0350-3308071 火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) 瑞声达助听器 0351-4625771 双西:双塔西街60号(山西省疾控中心门诊东30米) 瑞声达助听器 0351-4174273 运城:0359-2080823

①免费检测听力，免费试听，价格百元至万元	
②全数字耳背式助听器 1580 元 / 台	
③全数字 10 通道耳内式助听器 1880 元 / 台	
④全数字 12 通道耳背式助听器 3000 元 / 台	
⑤智能充电式可连手机系列助听器带充电盒 4800 元 / 台	
⑥新品绚音系列全线优惠	
⑦全数字超大功率可连手机助听器 6000 元 / 台	
⑧全数字 16 通道无线蓝牙充电式助听器 9880 元 / 台	
⑨超隐形看不到的助听器 全线优惠	
⑩活动期间光临建北分公司佩戴助听器者均可领取电池一板及小礼品一份	



商议，负责人表示，坐诊大夫的工作安排都很满，尽量每天安排一位医护人员，在不影响正常门诊接待的前提下，轮流去秦师傅家换药。随后，雷志强每天都会提前与医护人员沟通，确认具体时间，全程陪同。两周以来，医护人员尽职尽责为秦师傅换药，秦师傅伤口逐渐愈合，顺利通过医院复查，康复进入下一阶段。秦师傅对网格员和医护人员的帮助感激不已：“多亏了小雷和大夫们，要不是你们，我真不知道该怎么熬过这段日子。”

开关老化惹祸 家中燃气泄漏

本报讯(记者 李涛)网格员去看望独居老人，入户就闻到一股刺鼻气味，结果发现厨房燃气灶未关，正“嘶嘶”跑气。这一幕于2月25日发生在下元街10号院。经网格员检查，是开关老化所致，当即买来新配件更换。

82岁的薛大娘，平时一个人住，当天做完饭，就回卧室了。龙腾社区网格员金瑞英入户看望老人，刚进屋就闻到怪味，赶忙跑进厨房，果然是

燃气灶没关。老人挺纳闷：“刚才分明关了呀，我还以为是窗外飘进来的气味呢。”网格员仔细查看发现，原来是燃气灶的开关塑料旋钮老化开裂。看似拧到位了，其实只是“空转”，并未关严。随后，网格员到五金店，买回新的配件换上，尝试几次，非常好用。

“大娘，关燃气灶不能光看，还要听，拧到位会有‘咔啪’的响声。”网格员再三提醒，老人点头记住。